Задачи по теме «Информация и информационные процессы»

Задача №1

Сканируется 10 фотографий размером 9x12 см и 5 фотографий размером 15x18 см с разрешением 300 точек на дюйм (1 дюйм ( 2,54 см). Для хранения каждой точки используется 24 бита информации. Сколько килобайт будут занимать отсканированные изображения?
Решение:

1. Узнаем, сколько бит содержится в 1-ой фотографии 15x18 см. Для этого переведем размеры в дюймы: 9 см = 3,54 дм и 12 см. = 4,72 дм. 

Определяем количество точек, содержащихся в 1-ой фотографии: 3,54 х 4,72 х 300 ( 5012,64 точек. Это составляет 5012,64 х 24=120303,36 бит = 15038 байт = 14,7 кбайт. Следовательно, 10 фотографий 9x12 см составляют 147 кбайт.

2. Узнаем, сколько бит содержится в 1-ой фотографии 15x18 см. Переведем размеры в дюймы: 15 см = 5,9 дм и 18 см. = 7,1 дм. Количество точек = 5,9 х 7,1 х 300 ( 12567 точек. Это составляет 12567 х 24=301608 бит = 37701 байт = 37 кбайт. 5 фотографий 15x18 см составляют 185 кбайт.

3. Всего 147 + 185 = 332 кбайт.
Задача №2

Средняя скорость при работе в сети Интернет 33600 бод. Стоимость работы в Интернет – 20 рублей в час. Мощность, потребляемая компьютером – 350 Вт. Стоимость 1 кВт/ч – 60 коп. Сколько будет стоить операция копирования файла объемом в 25 Мбайт из сети Интернет?
Решение:
1. 33600 бод составляют 4200 байт в секунду. 25 Мбайт составляют 26214400 байт. Время для копирования равно: 6242 сек или 1,7 часа. Это стоит 34 рубля.

2. За 1,7 часа компьютер потребил мощность 
Задача №3
Модем передает информацию со скоростью 9600 бод. Во время передачи средняя степень сжатия достигает 40%. Определить, сколько времени займет передача архива объемом 10 Мб.

Задача №4

Архиватор упаковывает текстовые файлы в среднем на 45%, а графические файлы на 30%. Имеется 15 текстовых файлов общим объемом 11 Мб и 10 графических файлов общим объемом 7 Мб. Определить, сколько дискет объемом 1.44 Мб потребуется для хранения архива, в который упаковали эти файлы.

Задача №5

Вожди племен Крутых Койотов и Больших Буйволов приветствовали друг друга в течение 15 мин. Вождь племени Крутых Койотов выступал со скоростью 3 символа в секунду, а вождь племени Больших Буйволов – 3 символа в секунду. Определите объемы информационных сообщений вождей в байтах, а также кто из вождей наговорил больше и на сколько, если племя Крутых Койотов пользуется 32-х, а племя Больших Буйволов – 16-ти символьным алфавитом.
Задача №6

Скорость вращения гибкого диска - 300 оборотов в минуту. За 1 оборот диска считывается информация, хранящаяся на 1-ой дорожке дискеты. За сколько оборотов диска общим объемом 720 Кб можно считать текстовый файл объемом 138240 байт.

Задача №7

Сыграйте в игру "Угадай-ка". Пусть один из играющих загадает число от 1 до 1000. Попробуйте отгадать задуманное число, сообщая числа - гипотезы. Ответами могут быть сообщения: "Мое число больше", "Мое число меньше", "Верно".  Укажите минимальное количество вопросов и соответствующий способ отгадывания чисел.

Задача №8

Сколько нужно задать вопросов для угадывания чисел от 0 до 15, от 0 до 31.

Задача №9

В корзине лежат 16 шаров. Все шары разного цвета. Сколько информации несет сообщение о том, что из корзины достал красный шар?

Задача №10

При угадывании целого числа в диапазоне от 1 до N было получено 7 битов информации. Чему было равно N?

Задача №11

В течение 5 минут со скоростью 20 байт в секунду вождь племени Мумбо-Юмбо передавал информационное сообщение. Сколько символов содержало это сообщение, если алфавит племени Мумбо-Юмбо состоит из 32 символов?

Задача №12

Племя Мумбо-Юмбо пишет письма, пользуясь 32-символьным алфавитом. Племя Драконов пользуется 64-символьным алфавитом. Вожди племен обменялись письмами. Письмо племени Мумбо-Юмбо содержало 80 символов, а письмо племени Драконов 70 символов. Сравнить объем информации, содержащейся в письмах.

Задача №13

Алфавит племени Тики-Таки состоит из 8 символов. Вождь племени выступил с речью, которую произносил со скоростью 20 символов в минуту. Объем речи, произнесенной вождем, составил 1 Кб. Какова в этом случае скорость информационного потока? Сколько времени длилась речь вождя?

Задача №14

Информационное сообщение объемом 1.5 Кб содержит 3072 символа. Сколько символов содержит алфавит, при помощи которого было записано это сообщение?

Задача №15

Имеется дискета объемом 360 Кб. Определите, какое количество информации помещается на одну дорожку дискеты.

Задача №16

Сколько среднестатистических сочинений поместится на 20 дорожках дискеты объемом 1440 Кб? (Среднестатистическое сочинение содержит 6 страниц текста на бумаге формата А4. На одной странице вмещается 40 строк по 50 символов в каждой).

Задача №17

Экран дисплея содержит 25 строк по 80 символов в каждой строке. Сколько экранов потребуется для вывода информации с 10 дорожек дискеты объемом 1.44 Мб на дисплей?

Задача №18

Печатающее устройство работает со скоростью 150 символов с секунду. Сколько времени потребуется для распечатки информации с 15 дорожек дискеты объемом 1.44 Мб?

Задача №19

На диске объемом 1.44 Mб сохранены 20 сочинений учащихся. Какую часть диска (в процентах) занимает эта информация? (Среднестатистическое сочинение содержит 6 страниц текста на бумаге формата А4. На одной странице вмещается 40 строк по 50 символов в каждой).

Задача №20

Пропускная способность локальной сети 3600 бод. Сколько времени займет пересылка текста одного сочинения с рабочего места учителя на рабочее место ученика? (Среднестатистическое сочинение содержит 6 страниц текста на бумаге формата А4. На одной странице вмещается 40 строк по 50 символов в каждой).

Задача №21
Средняя скорость передачи информации в телефонной сети составляет 4600 бод. При передаче информации модем сжимает информацию в среднем на 30%. Сколько времени потребуется для передачи информационного сообщения, которое в виде распечатанного текста занимает 10 листов формата А4?

Задача №22

Средняя скорость передачи информации в телефонной сети составляет 33600 бод. При передаче модем сжимает информацию в среднем на 30%. Сколько времени потребуется для передачи информационного сообщения, которое в виде распечатанного текста занимает 10 страниц формата А4? (На каждой странице помещается 40 строк по 50 символов в строке)

Задача №23

Будем считать, что черно-белая фотография составлена из отдельных точек размером примерно 1/3 мм, и каждая точка может быть белой, и принимать различные оттенки серого цвета – всего 32 различных яркостей. Какое количество информации несет в себе фотография размером 6(12 см?

Задача №24

Пусть все будет так, как в предыдущей задаче, но фотография – цветная. То есть цвет каждой точки состоит из смеси красного, зеленого и синего цветов; и, соответственно, используются 32 яркости красного, 32 яркости зеленого и 32 яркости синего цветов. Смешение этих трех цветов дает почти любой цвет. Какое количество информации несет в себе фотография размером 6(6 см?
